

不一样的青春 一样的精彩

■记者杜成敏

青春,是人生最美丽的风景,是一首用热情和智慧唱响的赞歌。作为一名技校毕业生,对于青春的含义,相比徜徉在象牙塔中的天之骄子,或许更有另一番动人的体味。

两位来自杭州轻工技师学院的学生,都曾经历过选择的迷惘,但在学习技术技能的道路上,重新找到了人生的目标和意义,抒写出了自己的美丽的青春之歌。

陈静自述
她让我学会了忠诚与执着

我叫陈静,今年21岁,出生在温州。初中毕业时自己的学习成绩不理想,进入高等学府深造的理想无望。2010年,来到杭州,进入杭州轻工技师学院学习服装设计与制作,没想到,在这里,我找回了自己成才的希望。

刚进学校,就感觉到这里有一股浓郁的“重技能勤练武”的氛围,不论是老师还是同学,对各种赛事总是热情满满,跃跃欲试,校园里到处是他们勤于操练的身影。

数控机床前,服装工场边,药剂压片机旁,都留下了师生忙碌而执着的身影……后来我知道,这是学校一直提倡的“以赛促练、以赛促学”的技能人才培养方式。

我被这种热烈的氛围所感染,也狂热地迷恋上了服装专业,认真学习每一项基本功,有时候一个人安静地在画室里一待就是一整天。每次哪怕一点点进步,我心里也充满了喜悦。在这里,我见识到

了服装制作的精妙之处。

我终于迎来了自己的第一次比赛。虽然最后成绩并不是十分理想,但我还是十分感谢这次比赛,我知道比成绩更重要的是阅历。

从那以后,指导老师给了我更多专业上的定位与业务辅导,使我开始深入地接触服装立体裁剪、样板制作等专业领域,技能提升很快,我心里真是十分开心。

2014年第43届世界技能大赛浙江选拔赛,我遗憾地获得了第四名,无缘去北京参加全国大赛。这一次,我对自己十分失望,心情沮丧。但是我的指导老师一直没有放弃我,他们鼓励我,并帮助我分析了问题所在——心里素质不过关,容易临场发挥失常等。在后来的训练中,我加强了这方面的训练,在随后举行的“达利杯”中国首届中老年服装设计大赛上,我终于收获了银奖。

“人的生命只有一次,当我离开人世的时候,不因虚度年华而懊悔,也不因碌碌无为而羞耻,因为我的一生献给了人类最壮丽的事业。”我的母校——杭州轻工技师学院,让我找到了我热爱的壮丽的事业,养成了我这份对专业的忠诚与执着,我必将牢记使命,珍惜荣誉,让青春与使命同行!

邵芬自述
我的能量超乎你想象

我是高技16药剂2班的邵芬,2013年我进入了杭州轻工技师学院,至今已经3年了。

曾经,我感到迷茫、无助,觉



陈静和她设计的作品。

得自己很失败。但是在杭州轻工技师学院,我又重拾了我的信心,曾经我觉得渐行渐窄的那条小路,如今又变得宽广起来了。

技校的学习更注重实践操作,因为这一点,我渐渐对中药和

传统的中医文化产生了浓厚的兴趣,并在业余时间参加了中药兴趣小组。

刚开始接触中药,我就碰到了障碍,每种中药的性状味道都不同,外形却长得极其相似,这是

中药性状鉴别的难点,但这反倒激发了我的学习欲望。

中药还有另外一个吸引我的地方,就是它的功效,每个中药的功效有重叠、又有区别,要记住这些是有难度的,不过想象自己以后能够像专业中医一样,给人以各种养生指导,内心就非常地澎湃。于是,我开始自己总结一些记忆的方法和口诀,以便更轻松有效地驾驭它们。

一次偶然的机会,我得知省里有一个“中药传统技能”的比赛。我抱着试试看的态度,报名参加了。

在集中训练过程中,我的身体出了些小问题,闻到那些有刺激性气味的中药就会流鼻血,我曾想放弃,但是想到自己的追求与付出,以及老师的厚望,我告诉自己一定要坚持下去。

我的努力得到了回报,我们顺利通过省赛,进入到了国赛行列。在老师的帮助下,我更加用心地强化自己的技能水平和理论知识,经常主动留在实验室反复训练。最终,我获得了全国中药调剂大赛的二等奖,以一名技校生的身份站到了全国的舞台上。

这次比赛经历意义非凡,不仅我的心理素质变强,更让我深刻地认识到,只要付出汗水和努力,就能够获得回报。

荣誉那么美好,但它终究属于过去,但今后不管遇到什么困难,我都不会退缩不会放弃,我会用自己的努力创造更加美好的未来。也许有一天,我会出现在更大的舞台上,只要我时刻准备着,我的能量超乎你的想象!

幸福养老渐行渐近

我省两高职养老服务专业入选国家首批“示范”

■通讯员魏小萱

日前,从教育部、国家卫生计生委等部委传来消息,宁波卫生职业技术学院护理(老年护理方向)专业、康复治疗技术专业,以及金华职业技术学院护理(老年护理方向)专业,成功入选首批全国职业院校养老服务类示范专业点、首批全国职业院校健康服务类示范专业点。其中,宁波卫生职业技术学院是唯一入选两个专业的高职院校。

据悉,全国范围内,共有65个专业点成为首批全国职业院校养老服务类示范专业点,76个专业点为首批全国职业院校健康服务类示范专业点。

宁波卫生职业技术学院护理(老年护理方向)专业创设于2013年,康复治疗技术专业创设于2005年(目前该专业为浙江省高职高专院校特色专业、宁波市服务型教育重点建设专业,实训基地为中央财政支持职业教育实训基地)。据宁波卫生职业技术学院党委书记任光圆介绍,近年来,该校积极顺应国家大力发展健康服务业的政策导向,主动立足区域卫生事业和健康产业的发展需求,明确了从“卫生单领域服务”到“卫生健康双领域服务”的办学定位。随着区域卫生事业发展,老龄化程度日益加深,以及宁波健康城市建设的深入推进,该校将“服务健康领域”进一步聚焦为“服务健康养老服务”。目前,该校在健康领域的探索与发展走在了全国同类院校的前列,逐步成为服务于区域卫生健康事业发展的专业人才培养基地和科学研究基地。

7月17日,由宁波卫生职业技术学院承办的全国卫生职业教育教学指导委员会健康管理与促进类专业教学指导委员会成立大会暨健康管理与促进类专业建设研讨会在宁波成功举行,来自北京等15个省、直辖市的60多位高校、医疗机构的专家学者,围绕“大健康产业之路及人才培养”等进行热烈研讨,这样一次全国性会议能在我省举办,从一个侧面反映了宁波卫生职业技术学院等我省职业院校在养老健康促进等方面取得的成就。让专业的人干专业的事,幸福养老就不再遥远。



柯桥劳动竞赛方兴未艾

绍兴市柯桥区总工会按照“经济建设主战场在哪里,劳动竞赛就跟进到哪里”的要求,积极开展岗位练兵、技术比武等活动,全区劳动竞赛方兴未艾。在今年开展的第四届“金梭奖”评比中,柯桥区确立了钢筋焊接、黄酒酿造、中药调剂等10个竞赛项目。图为柯桥区总工会、柯桥区护理学会正在第二医院技能培训中心举行以无菌操作和PICC维护主要内容的护理操作比赛。

通讯员钟伟 韩余静 摄

读题、解题上有着过人之处。引导教员对他嵌入式网关编程评价很高。

而岑施鑫同学的强项是上位机编程,虽说它在大赛中分值相对较少,却也是要求最高、最容易出彩的部分。

在引导教员的带领下,三位学生一起努力探索着智能家居这个奇妙的世界,边学边做,经常上午做3个小时的基础题,下午还要对上午完成的任务进行妨碍排除。让他们印象最深刻的是,在拿到题库的训练冲刺阶段,他们一天要做两套题,经常要做到晚上10点。有一次,解题碰到一个全新的知识点,网上也查不到有效的资料,为了保证做题的准确性,引导教员和他们一起专程去请教企业的行家,等他们回到学校已经是夜深人静。

“三个好汉”,这是学校教员和同学对他们的赞誉。

合安全标准的食品罪,被移送公安处理。

在培训中,省海洋与渔业局产业处、水产品质量安全监管处杨政军从初级水产品质量安全的现状、海捕虾质量安全的突出问题、水产投入品规范管理等方面,详细解读了食品安全法出台的时代背景,介绍了食品安全的具体法律条款。浙江省水产流通与加工协会的余匡军老先生则为渔民朋友作了“提升品质,满足需求,积极推进渔业供给侧改革”的专题辅导,他语重心长,积极引导渔民正确使用保鲜剂,以确保海捕虾质量安全,从源头上把好质量关。

慈溪三位职高生技高人胆大

一举夺得全国“智能家居安装维护”比赛冠军

■通讯员俞士强

随着信息科技的迅猛发展,智能家居走入人们的生活,智能家居安装维护成了一个新工种。在前不久落下帷幕的全国职业院校“智能家居安装维护”比赛中,我省慈溪高职的钱泓吉、裘浩宇、岑施鑫三位同学分属三个不同的专业:物联网、电子信息和计算机。

钱泓吉同学是这个团队的队长,他训练十分刻苦,

为了练习手部的灵活度和头脑的逻辑思维能力,他还专程学习玩魔方,并在全校的魔方大赛中拿了第一名。作为

同样间的装置手,他说,每一次装置都

是他与家居有温度有情感的交流。

裘浩宇同学最大特点是性子沉静,在

有些职业习惯得改改

温岭举行海捕虾质量安全培训

■通讯员江文辉

大及渔业公司负责人纷纷前来听课。

据介绍,为保证海捕虾的质量,温岭当地渔民历来有添加虾粉(指食品添加剂级的焦亚硫酸钠)来防腐保鲜,保护制品的品质和色泽,以延长产品保质期的习惯。然而,随着人们对水产品质量安全的重视,查获过量干撒固体虾粉已不单是罚款了事,而是有可能会被认定为生产、销售不符

合安全标准的食品罪,被移送公安处理。

在培训中,省海洋与渔业局产业处、水产品质量安全监管处杨政军从初级水产品质量安全的现状、海捕虾质量安全的突出问题、水产投入品规范管理等方面,详细解读了食品安全法出台的时代背景,介绍了食品安全的具体法律条款。浙江省水产流通与加工协会的余匡军老先生则为渔民朋友作了“提升品质,满足需求,积极推进渔业供给侧改革”的专题辅导,他语重心长,积极引导渔民正确使用保鲜剂,以确保海捕虾质量安全,从源头上把好质量关。

合安全标准的食品罪,被移送公安处理。

在培训中,省海洋与渔业局产业处、水产品质量安全监管处杨政军从初级水产品质量安全的现状、海捕虾质量安全的突出问题、水产投入品规范管理等方面,详细解读了食品安全法出台的时代背景,介绍了食品安全的具体法律条款。浙江省水产流通与加工协会的余匡军老先生则为渔民朋友作了“提升品质,满足需求,积极推进渔业供给侧改革”的专题辅导,他语重心长,积极引导渔民正确使用保鲜剂,以确保海捕虾质量安全,从源头上把好